

УВОД

Година која је на измаку, прва година мандата ове владе, била је веома тешка и са бројним изазовима на политичком, економском и социјалном плану. На политичком плану, остварен је крупан напредак, посебно у реформи политичког система и испуњавању услова за отпочињање преговора о Споразуму о стабилизацији и придруживању Европској унији. Настављен је и интензиван процес економских реформи што се, прије свега, односи на увођење система и успостављање институција за индиректно опорезивање, доношење законске регулативе и припрему неопходне инфраструктуре за увођење пореза на додату вриједност, преношење законских надлежности у области јавних набавки са ентитета на ниво државе, успостављање зоне слободне трговине са сусједним државама, законско разрјешавање унутрашњег јавног дуга, наставак процеса приватизације стратешких предузећа, усвајање закона и успостављање институција у области концесија, наставак реформи у образовању итд. Ријеч је о веома сложеним реформским захватима који су однијели много енергије, а чији ефекти се очекују тек на дужи рок. Све то се одвијало у сложеним регионалним и ширим међународним политичким и економским условима, од којих су неки, као на примјер нафтни шок, имали директне негативне посљедице на текућа економска кретања.

Економска политика за 2006. годину претпоставља наставак политике економских реформи, а у многим сегментима то значи и завршетак процеса, и прелазак у стање законодавно-правно стабилног пословног амбијента, и економски самоодрживог развоја. На то нас обавезује неодложност убрзања привредног развоја у циљу подизања општег стандарда становништва, смањења сиромаштва и разрјешавање нагомиланих социјалних неравнотежа и конфликта, с једне, и преузете обавезе у европским и регионалним интеграционим процесима, с друге стране, а све у циљу успостављања економски ефикаснијег и у регионалним условима конкурентног привредног система Републике Српске. Полазећи од таквих опредјељења, Економска политика за 2006. годину ће бити усмјерена на:

- успостављање макроекономске стабилности;
- наставак реформи у јавном сектору привреде и убрзање његовог реструктурисања;
- унапређење законодавно-правне регулативе и институција којима ће се обезбиједити повољнији тржишни амбијент за инвестирање и одрживи привредни раст.

Остваривањем наведених опредјељења, обезбиједио би се знатан напредак у правцу хармонизације привредног система Републике Српске у оквиру БиХ и са стандардима Европске уније, те успоставно развојни склад са другим земљама у непосредном окружењу, у процесу придруживања ЕУ.